

起而行之 勇挑重担 不断提高解决实际问题的能力

信长星参加省政府办公厅综合一处党支部主题党日活动

本报讯(记者 花木崖)11月20日,省政府党组书记、省长信长星以一名普通党员的身份参加所在省政府办公厅综合一处党支部主题党日活动,与大家一起学习交流,勉励大家珍惜这个大有可为的伟大时代,积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践,持之以恒加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,不断提高解决实际问题的能力。

信长星与大家一起重温学习习近平

总书记在党的十九届五中全会和中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,交流学习心得。支部党员联系思想和工作实际,围绕“七种能力”、树牢“五个坚持”,不断提高“三服务”工作水平,讲体会、谈不足,气氛严肃活泼、生动热烈。

信长星说,不论职务高低,党员之间都是平等的同志关系,每个党员都要积极参加党组织生活,做到常态化、经常

性。

信长星强调,要不断加强思想淬炼,真正学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,以学促干、融会贯通、思考谋划、抓好落实。要加强政治历练,注重提高马克思主义理论水平,不断增强政治敏锐性和政治鉴别力。要加强实践锻炼,在每时每刻的工作实践中锤炼能力,做到善于学习、勇于实践、勤于总结。要加强专业训练,弘扬以

“工匠精神”为核心的职业精神,做到爱岗敬业、严谨务实、科学高效、精益求精、协作共进。

如何在工作中学习总结、如何开展好调查研究……信长星如同一位师长,语重心长地给大家谈经验、讲方法,叮嘱大家一定要牢记初心使命,起而行之,勇挑重担,不断提高服务发展、服务决策、服务落实的能力,为推进新青海建设作出新贡献。

致全省人民的公开信

——征集2021年省政府民生实事项目

全省各族干部群众,社会各界朋友:

民之所盼,政之所向。为民办实事是深入贯彻以人民为中心的发展思想,全力落实习近平总书记对青海工作“四个扎扎实实”重大要求的具体举措,是深入实施“五四战略”、奋力推进“一优两高”的重要内容。一直以来,省委、省政府始终把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,坚持小财政办大民生,持续实施民生实事工程,解决了一大批民生热点难点问题,有力提升了全省各族人民的获得感、幸福感和安全感。

青海各族人民对美好生活的向往就是我们奋斗的目标。为谋划好明年民生实事工程,使其更贴近民心、体现民意,我们向全省各族干部群众、社会各界朋友公开征集省政府2021年民生实事工程项目意见建

议。请大家踊跃参与、积极建言,提出您最关切、最希望办好的民生实事。您的每条意见建议我们都会认真倾听、认真研究,在集思广益的基础上,省政府将统筹确定明年民生实事的内容,精心组织实施,努力把民生实事办到群众的心坎上。

项目征集方式:

1.电子邮件形式。请将意见建议发送至邮箱:qhsmszzj@163.com,邮件主题请注明“2021年青海省民生实事工程项目建议”。

2.书信形式。请将信件邮寄到青海省财政厅社会保障处(地址:青海省西宁市城西区黄河路30号,邮编:810001),信件封面请注明“2021年青海省民生实事工程项目建议”。

征集起止日期:2020年11月13日至12月13日

青海省人民政府省长:信长星

《青海木里矿区生态恢复总体方案》通过专家审查

本报北京讯(记者 宋明慧)11月21日,《青海木里矿区生态恢复总体方案》(下称《方案》)审查会在北京召开。省委常委、常务副省长李杰翔出席,副省长刘涛主持,国家林业和草原局副局长李春良参加。中国科学院院士、青海大学校长王光谦,中国工程院院士、中国科学院南京土壤研究所研究员张佳宝分别任专委会主任和副主任委员。

《方案》按照山水林田湖草系统治理和科学可行原则,遵循自然恢复为主、人工修复为辅、人工修复为自然恢复创造条件技术要求,突出“土-草-水-肥”一体化生态修复技术,整合现有科技力量科研成果,应用工程、技术、管护等措施开展草

原、湿地生态系统修复,建立上下联动、共同治理工作机制,符合《木里矿区以及祁连山南麓青海片区生态环境综合整治三年行动方案》,具有较强针对性指导性。专家、国家相关部委负责人严格审查,《方案》通过专家审查。

会议指出,木里矿区生态恢复是目前我国在高原、高寒、高海拔地区开展大面积矿山治理首例示范性工程,要强化科技支撑,加大新技术应用。加强监测,及时评估生态恢复成果,总结成功经验。科学编制各矿井作业设计,实施好生态恢复工作。编制单位要按专家意见建议,修改完善《方案》,按程序报批实施。

电影《拉面王子》省城首映

本报讯(记者 祁万强)11月20日下午,中国第一部以“拉面”为题材的院线电影《拉面王子》,在西宁时代广场万达影城举行首映式暨观影会。导演刘全玮,总制片人苏娅宁,主演马翰、马雅舒、王千友、斌子、江水等悉数亮相齐聚一堂,在首映式现场分享电影幕后的创作故事。

《拉面王子》是一部富有浓郁西部风情,以中国梦为主题的创业励志影片,本片讲述了主人公王子只身走遍多个城市,追寻父辈拉面创业的足迹,折射出祖祖辈辈生活在青海贫困山区的少数民族群众经历几代人、几十年的艰苦奋斗,用坚韧的意志、智慧的心灵、灵巧的双手开创拉面产业,自强脱贫的人生奇迹。

《拉面王子》是一部还原青海拉面文化起源、充满浓郁西部风情的现实主义力作。影片紧紧围绕走出大山的青海人走南闯北脱贫致富的感人故事,全方位、多层次向人们展示了在党的富民政策感召和各级党委、政府的支持推动下,勤劳勇敢的青海人解放思想、转变观念,积极融入青海省攻坚扶贫、勤劳致富的大潮。

《拉面王子》是第一部展现青海省精准扶贫取得巨大成效的现实主义电影作品。据了解,为了配合国家“一带一路”政策的宣传方针,使西部经济和丝路文化艺术更好地发展,培养青年观众的爱国主义情怀,提倡劳动创造美。

走向我们的小康生活

玉米地里创出幸福路

本报记者 赵俊杰



马玉忠在自家院里给花浇水。通讯员 石延寿 摄

出去,是生活所迫;回来,是看到希望。

20年里,出去,回来,马玉忠完成了一次人生的重要转折。

土地干旱,庄稼地颗粒无收。2000年,马玉忠携带妻儿离开老家民和回族土族自治县转导乡前坪村,前往格尔木谋生。

初到格尔木,人生地不熟,马玉忠从装卸工、捡垃圾干起。那段时间,马玉忠早出晚归,努力拼搏,生活却没有得到实质性改变,一年挣的钱只能勉强维持一家三口生活。

2007年秋,马玉忠回老家探亲。这次回家探亲,马玉忠看到村里的新变化。深秋时节,留守村里的农户在农田里忙着覆地膜。“秋天覆地膜是头一回看到。”好奇的马玉忠跑到地头一探究竟。

“地膜玉米收成好,适合干旱山区一带种植。”“秋天覆膜是为了保持土壤湿润,到来年开春能及时播种。”听着乡亲们的解释,马玉忠心动了。他没有急着回格尔木,抱着试一试的心态,在自家荒废的10亩地上也覆上地膜。

“玉米收成好,你抓紧回来!”2008年秋,马玉忠接到父亲的电话后,带着妻儿又回到老家。

“个头比自己还高,玉米棒子比手臂还粗。”回到老家后,马玉忠迫不及待地赶到自家地里,看着长势良好的玉米,他开心地笑了。

10亩地的玉米收入比一年打工挣的钱还多,这让马玉忠信心倍增。当年玉米收割后,他在48亩地上全部覆了地膜。第二年,马玉忠用出售玉米挣的钱盖了七间新房,添了一辆三轮摩托车,实现盼望已久的梦想。

这项名为“全膜双垄玉米栽培”的新技术,解决了玉米种植过程中的温度及水分问题,也通过地膜全覆盖,有效防止病虫害,从而提高产量,被形象地称为干旱山区的“铁杆庄稼”。仅用两三年时间,使住在干旱地区的农民换了一种活法。

从2008年到2020年,马玉忠玉米种植

规模从原来的10亩扩大到上百亩。十余年里,他吃过很多苦,但他觉得值得,毕竟看到幸福生活的希望。

马玉忠早出晚归,几乎泡在庄稼地里。有一年,玉米种得多,靠人力耽误农时,他跑到县农具公司借播种机,对方将一台播种机借给他。

当天下午,马玉忠开着播种机踏上回家的路,走了一半天空突然飘起大雪看不清路。“播种机电路保险被损坏,车灯打不开,那天雪夜里战战兢兢地开了七八个小时的车,到家时已经是第二天中午了。”马玉忠说。

幸福是打拼出来的。在党的惠农政策的扶持下,马玉忠一家的日子逐渐好起来。仅三五年时间,他将三轮摩托车换成小轿车,院里又盖了新房,老式的农具换成清一色的现代化机械,上初中的孩子也送到县城读书。

现在,马玉忠不仅是前坪村党支部书记,也是村里的致富带头人之一。在他的带领下,村里成立合作社,将玉米产业做大做强,由过去单纯的种植模式改变为种植、加工一体化的模式,解决了村民的出路问题。

2017年,前坪村顺利脱贫,他们用玉米演绎新时代农民催人奋进的脱贫故事。

近年来村里经历了许多事情,马玉忠感慨万千。在推广全膜双垄玉米栽培技术前,村民为了生活,背井离乡,远赴格尔木、拉萨谋生,前坪村几乎成了空壳村,白天见不到几个人。但如今,这种状况悄然发生了变化。

站在高处,放眼望去,前坪村的田地里一片雪白,这是村民铺的塑料地膜,他们已将希望铺在地里;在农户庭院里却是一片金黄的世界,金灿灿的玉米棒子堆成一座座“金山”。

站在新房前,憧憬未来的美好生活,马玉忠感到幸福极了……告别时,马玉忠说出了心中的愿望:下一步合作社要搞“农畜联动”,“带种”村民的耕地,盘活村里闲置的土地,增加村民收入。

午后,暖阳如春,马玉忠盼着明年春天早早到来!